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SAAPUVILLA OLLEET  

Puheenjohtaja Jorma Huttunen  

Muut valtuutetut Pöytäkirjan liite nro 1 

  
 
 
 
 
 

MUUT SAAPUVILLA OLLEET  

Kunnanjohtaja 
 
Kunnankamreeri  

Pauli Vaittinen 
 
Heikki Hallikainen  

Hallintojohtaja/ 
pöytäkirjanpitäjä 
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Asiat §:t 67-74 
ALLEKIRJOITUS 
 
 
Heikki Hallikainen 
§ 70, “jäsenmaksut, yleis- 
hallinnon avustukset, tila- 
avustukset” osalta 

Puheenjohtaja  Pöytäkirjanpitäjä 
 
 
 
 
 
Jorma Huttunen  Helena Kaasinen 

PÖYTÄKIRJA ON TARKAS-
TETTU 

Aika ja paikka 
Tiistaina 22.12.2009 klo 9.00 kunnanvirastolla 

 Allekirjoitukset 
 
 
Jyrki Kuikka  Tiina Mustonen  

PÖYTÄKIRJA ON OLLUT  
YLEISESTI NÄHTÄVÄNÄ 

Aika ja paikka 
Tiistaina 22.12.2009 klo 10.00-12.00 kunnanvirastolla 

Todistaa Virka-asema  Allekirjoitus 
 
 
Hallintojohtaja  Helena Kaasinen 

 



       
 
KOKOUKSEN LAILLISUUS JA PÄÄTÖSVALTAISUUS 
Valt. § 67 
 

Kutsu valtuuston kokoukseen on julkaistu Outokummun 
Seudussa, Sanomalehti Karjalaisessa ja kunnan ilmoitustau-
lulla 10.12.2009.    

 
Kutsu on julkaistu neljä (4) päivää ennen kokousta. 

 
Ehdotus Kokous todetaan laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltai-

seksi. 
 

Päätös Merkittiin, että ennen valtuuston kokouksen alkua Pohjois- 
Karjalan Kylät ry:n edustaja luovutti Polvijärven kunnalle  
Pohjois-Karjalan vuoden 2009 kunnan kunniamaininnan. 

 
Tämän jälkeen kokous aloitettiin nimenhuudolla. Liite nro 1.  

 
Nimenhuudossa oli läsnä 22 varsinaista valtuutettua ja 2 va-
ra- 
valtuutettua. Valtuutettu Veijo Hirvosen tilalla oli SDP:n 1.  
varavaltuutettu Margaretha Kähäri ja valtuutettu Matti Kettu-
sen tilalla oli Vihreä Liitto r.p:n 1. varavaltuutettu Chrisse Har-
le. 

 
Puheenjohtaja esitteli ilmoitetut esteellisyydet ja totesi Hannu  
Antikaisella, Veijo Hirvosella ja Matti Kettusella olevan hyväk-
syttävä este poissaoloon.  

 
Puheenjohtaja totesi läsnä lisäksi olevan kunnanhallituksen  
puheenjohtaja Asko Mustonen, kunnanjohtaja Pauli Vaittinen 
ja hallintojohtaja Helena Kaasinen, joka pitää kokouksen 
pöytäkirjaa.  

 
Puheenjohtaja totesi valtuuston kokouksen lailliseksi ja pää-
tös- 
valtaiseksi. 

 __________ 
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Pöytäkirjantarkistajien nimikirjaimet  

 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
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PÖYTÄKIRJANTARKASTAJIEN VALINTA 
Valt. § 68 
 

Tästä valtuuston kokouksesta laadittava pöytäkirja tarkaste-
taan 
kunnanvirastolla tiistaina 22.12.2009 klo 9.00. 

 
Edellisestä valtuuston kokouksesta laaditun pöytäkirjan tar-
kasta-jina olivat Matti Kettunen ja Osmo Korhonen.  

 
Ehdotus Valtuusto valitsee kaksi (2) valtuutettua tarkastamaan tästä 

kokouksesta laadittavan pöytäkirjan. 
 
 Päätös Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Jyrki Kuikka ja Tiina Musto-

nen. 
 _________ 
 
 
 



 
 
Valtuusto    17.12.2009 6/2009 187 

Pöytäkirjantarkistajien nimikirjaimet  

 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
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Pöytäkirjantarkistajien nimikirjaimet  

 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 

 

 

Kunnanhallitus    16.11.2009 17/2009 564 
Valtuusto    17.12.2009   6/2009 188 
 
 
OMAKOTITONTIN MYYMINEN MIKA VÄISÄSELLE JA JOHANNA LEMISELLE  
Khall. § 255 
 

Mika Väisänen ja Johanna Leminen Liperistä ovat jättäneet 
kunnalle anomuksen saada ostaa Polvijärven kunnalta Polvi-
järven 
kunnan Sotkuman kylässä sijaitsevan tilan Huhmari 2 RN:o 
83:33. Tilan pinta-ala on 4.550 m2 ja se on merkitty palstoi-
tussuunni-telmaan tontiksi nro 7. Mika Väisänen ja Johanna 
Leminen ovat lisäksi ilmaisseet halukkuutensa ostaa tontin 
vierestä lisämaata noin 2.000 m2. 

 
Teknisen toimiston mukaan ko. tila ja lisämaa ovat vapaita 
myytäväksi ja teknisen toimen mukaan kunta voi myydä kart-
taan merkityn noin 2.000 m2 lisämaa-alueen hintaan 1.500 
euroa. Ostaja vastaa lohkomiskuluista. 

 
Koska valtuusto ei ole ennakkoon määrittänyt ko. tontin vie-
restä lisämaa-alueen myyntihintaa, asia on käsiteltävä val-

tuustossa. 
 

 Ehdotus Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle, että Polvijärven 
kunta myy Mika Väisäselle ja Johanna Lemiselle Polvijärven 
kunnan Sotkuman kylässä sijaitsevan tilan Huhmari 2, RN:o 

83:33 pinta-alaltaan 4.550 m2 hintaan 2.522,82 euroa. Puus-
ton hinta sisältyy tontin hintaan. Ostaja maksaa lohkomiskus-
tannukset ja tien-rakennuskorvauksen yhteensä 2.682,19 eu-
roa. Lisäksi kunnan-hallitus esittää valtuustolle, että Polvijär-
ven kunta myy Mika Väisäselle ja Johanna Lemiselle edellä 
mainitun tontin vierestä lisämaata karttaan merkityn mukai-
sesti noin 2.000 m2 hintaan 1.500 euroa tilasta Huhmarinen 

RN:o 83:30. 
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Pöytäkirjantarkistajien nimikirjaimet  

 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 

 

 

 Päätös  Ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
  Liite nro 3. 

 _________ 
 
 
 
 

Valt. § 69  
 

 Päätös Valtuusto yksimielisesti hyväksyi kunnanhallituksen esityk-
sen. 

  Liite nro 2.  
 _________ 
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Pöytäkirjantarkistajien nimikirjaimet  

 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 

 

 



 
 
Valtuusto    17.12.2009 6/2009 191 

Pöytäkirjantarkistajien nimikirjaimet  

 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 

 

 

Kunnanhallitus   30.11.2009 18/2009 581 
Kunnanhallitus   07.12.2009 19/2009 596 
Valtuusto    17.12.2009   6/2009 191 

 
 

VUODEN 2010 TALOUSARVIO JA VUOSIEN 2010-2012 TALOUSSUUNNITEL-
MA 

Khall. § 263  
Kuntalain 65 §:ssä säädetään seuraavasti: 

 
“Valtuuston on vuoden loppuun mennessä hyväksyttävä 

kunnalle seuraavaksi kalenterivuodeksi talousarvio. 
Sen hyväksymisen yhteydessä valtuuston on hyväksyttävä 

myös taloussuunnitelma kolmeksi tai useammaksi vuodeksi 
(suunnittelukausi). Talousarviovuosi on taloussuunnitelman 

ensimmäinen vuosi.  
 

Talousarviossa ja -suunnitelmassa hyväksytään kunnan toi-
minnalliset ja taloudelliset tavoitteet. Talousarvio ja -

suunnitelma on laadittava siten, että edellytykset kunnan teh-
tävien hoitamiseen turvataan.  

 
Taloussuunnitelman on oltava tasapainossa tai ylijäämäinen 
enintään neljän vuoden pituisena suunnittelukautena, jos ta-
lousarvion laatimisvuoden taseeseen ei arvioida kertyvän yli-
jäämää. Jos taseen alijäämää ei saada katetuksi suunnittelu-
kautena, taloussuunnitelman yhteydessä on päätettävä yksi-

löidyistä toimenpiteistä (toimenpideohjelma), joilla kattama-
ton alijäämä katetaan valtuuston erikseen päättämänä kat-

tamiskautena (alijäämän kattamisvelvollisuus).   
 

Talousarvioon otetaan toiminnallisten tavoitteiden edellyttä-
mät määrärahat ja tuloarviot sekä siinä osoitetaan, miten ra-

hoitustarve katetaan. Määräraha ja tuloarvio voidaan ottaa 
brutto- tai nettomääräisenä. Talousarviossa on käyttötalous- 

ja tuloslaskelmaosa sekä investointi- ja rahoitusosa.  
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Pöytäkirjantarkistajien nimikirjaimet  

 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 

 

 

Kunnan toiminnassa ja taloudenhoidossa on noudatettava ta-
lousarviota. Siihen tehtävistä muutoksista päättää valtuusto".  
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Pöytäkirjantarkistajien nimikirjaimet  

 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
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Ehdotus vuoden 2010 talousarvioksi ja vuosien 2010-2012 
taloussuunnitelmaksi on liitteenä. Talousarvioehdotuksen 

loppusumma on 39.128.362 euroa (ilman poistoja).   
 

 Ehdotus Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle, että valtuusto 
hyväksyy Polvijärven kunnan talousarvion vuodelle 2010 ja 

taloussuunnitelman vuosille 2010-2012 liitteenä olevassa 
muodossa. 

 
 Päätös Asko Mustosen esityksestä kunnanhallitus päätti yksimieli-

sesti jättää asian pöydälle.  
 _________ 

 
 

Khall. § 269  
 

 Ehdotus  Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle, että valtuusto 
hyväksyy Polvijärven kunnan talousarvion vuodelle 2010 ja 
taloussuunnitelman vuosille 2010-2012 liitteessä olevassa 

muodossa. 
 

 Päätös  Kunnanhallitus jatkoi talousarvion käsittelyä.  
 

Käydyn keskustelun jälkeen käytiin läpi tehdyt muutosesityk-
set seuraavasti:  

 
Veli Haaranen esitti Tiina Mustosen kannattamana, että si-
vulta 32 poistetaan kolmas kappale talousarvioesityksestä.  

 
Puheenjohtaja tiedusteltuaan kunnanhallituksen yksimieli-

syyttä totesi kunnanhallituksen yksimielisesti hyväksyvän Veli 
Haarasen esityksen.   
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Pöytäkirjantarkistajien nimikirjaimet  

 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
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Pöytäkirjantarkistajien nimikirjaimet  

 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
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Harri Kaituri esitti Veli Haarasen kannattamana, että Varik-
sen alueen kunnallistekniikan ja tiestön suunnitteluun vara-

taan  
30.000 euroa vuodelle 2010.  

 
Heli Routa-Mutanen esitti, että laaditaan kokonaisvaltainen 

kunnan maa-alueiden tonttiselvitys.  
 

Puheenjohtaja tiedusteltuaan kunnanhallituksen yksimieli-
syyttä totesi kunnanhallituksen yksimielisesti hyväksyvän se-

kä Harri Kaiturin että Heli Routa-Mutasen esitykset. 
 

Harri Kaituri esitti sivulle 20 Jorma Tanskasen kannattama-
na, että jatketaan toimia henkilöstön työhyvinvointitutkimuk-

sessa ilmenneiden epäkohtien korjaamiseksi. 
 

Puheenjohtaja tiedusteltuaan kunnanhallituksen yksimieli-
syyttä totesi kunnanhallituksen yksimielisesti hyväksyvän 

Harri Kaiturin esityksen. 
 

Raili Tanskanen esitti Asko Mustosen kannattamana sivuille 
11,  

60 ja 68, että helmikuun 2010 sijasta sivistyslautakunnan on 
tammikuun 2010 loppuun mennessä tehtävä sivistyslauta-

kunnan tehtäväksi annettava selvitys. 
 

Puheenjohtaja tiedusteltuaan kunnanhallituksen yksimieli-
syyttä totesi kunnanhallituksen yksimielisesti hyväksyvän 

Raili Tanskasen esityksen. 
 

Veli Haaranen esitti Raili Tanskasen kannattamana, että si-
vun 10 kolmannen kappaleen ensimmäinen lause poistetaan 

talousarvioesityksestä.  
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Pöytäkirjantarkistajien nimikirjaimet  

 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 

 

 

Puheenjohtaja tiedusteltuaan kunnanhallituksen yksimieli-
syyttä totesi kunnanhallituksen yksimielisesti hyväksyvän Veli 

Haarasen esityksen. 
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Pöytäkirjantarkistajien nimikirjaimet  

 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
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Pöytäkirjantarkistajien nimikirjaimet  

 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
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Harri Kaituri esitti Jorma Tanskasen kannattamana, että talo-
usarvion numero-osassa vapaa-aikatoimen kohdalla sivulla 
15 kohdasta avustukset yhteisöille siirretään 25.000 euroa 
käyttökorvauksena jäähallista Polvijärven Urheilijoille koh-

taan muut kulut.  
 

Puheenjohtaja tiedusteltuaan kunnanhallituksen yksimieli-
syyttä totesi kunnanhallituksen yksimielisesti hyväksyvän 

Harri Kaiturin esityksen.  
 

Merkittiin, että Raili Tanskanen poistui esteellisenä kokous-
huoneesta edellä olevan asian käsittelyn ja päätöksenteon 

ajaksi.  
 

Veli Haaranen esitti Raili Tanskasen kannattamana, että ta-
lousarvion numero-osassa sivulla 28 sijaisten palkkoihin va-

rattua määrärahaa korotetaan 9.000 eurolla 57.000 euroon ja 
ottaen huomioon eläke- ja muut palkkaperusteiset maksut, li-
sämäärärahaesitys on 11.052 euroa vuodelle 2010 sosiaali- 

ja terveystoimen tulosalueelle.  
 

Puheenjohtaja tiedusteltuaan kunnanhallituksen yksimieli-
syyttä totesi kunnanhallituksen yksimielisesti hyväksyvän Veli 

Haarasen esityksen.   
 

Harri Kaituri esitti Raili Tanskasen kannattamana, että sivulle 
2 vuoden 2010 kunnan asukasluvuksi merkitään 4800 asu-

kasta. 
 

Heli Routa-Mutanen ja Raija Suvanto kannattivat, että kun-
nan asukasluvuksi merkitään esittelijän esittämä 4850.  
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Pöytäkirjantarkistajien nimikirjaimet  

 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 

 

 

Puheenjohtaja totesi, että asiasta on äänestettävä. Puheen-
johtajan esityksestä äänestys päätettiin suorittaa kädennos-

toäänestyksenä niin, että ne, jotka kannattavat esittelijän esi-
tystä äänestävät “JAA” ja ne, jotka kannattavat Harri Kaiturin 

esitystä äänestävät “EI”.  
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Pöytäkirjantarkistajien nimikirjaimet  

 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
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Pöytäkirjantarkistajien nimikirjaimet  

 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
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Suoritetussa äänestyksessä annettiin neljä “JAA”-ääntä, kak-
si “EI”-ääntä ja kolme tyhjää.   

 
“JAA” äänestivät Heli Routa-Mutanen, Raija Suvanto, Asko  

Mustonen ja Esko Tanskanen. 
 

“EI” äänestivät Harri Kaituri ja Raili Tanskanen. 
 

Jorma Tanskanen, Veli Haaranen ja Tiina Mustonen äänesti-
vät tyhjää. 

 
Puheenjohtaja totesi kunnanhallituksen hyväksyneen tältä 

osin esittelijän esityksen. 
 

Tämän jälkeen kunnanhallitus käsitteli talousarvioon sisälty-
vät jäsenmaksut.  

 
Merkittiin, että Helena Kaasinen ja Harri Kaituri katsoivat it-
sensä asiassa esteellisiksi (yhteisöjääviys) ja he poistuivat 
kokoushuoneesta asian käsittelyn ja päätöksenteon ajaksi. 
Tältä osin pöytäkirjanpitäjänä toimi kunnankamreeri Heikki 
Hallikainen. Kunnanhallitus hyväksyi yksimielisesti päätös-

ehdotuksen tältä osin.  
 

Tämän jälkeen kunnanhallitus käsitteli yleishallinnon avus-
tukset. Merkittiin, että Helena Kaasinen, Harri Kaituri, Jorma 
Tanskanen ja Heli Routa-Mutanen katsoivat itsensä asiassa 

esteellisiksi  
(yhteisöjääviys) ja he poistuivat kokoushuoneesta asian kä-
sittelyn ja päätöksenteon ajaksi. Tältä osin pöytäkirjanpitäjä-

nä toimi  
kunnankamreeri Heikki Hallikainen. Kunnanhallitus hyväksyi  

yksimielisesti päätösehdotuksen tältä osin. 
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Pöytäkirjantarkistajien nimikirjaimet  

 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 

 

 

 
Tämän jälkeen kunnanhallitus käsitteli tila-avustukset.  
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Pöytäkirjantarkistajien nimikirjaimet  

 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
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Pöytäkirjantarkistajien nimikirjaimet  

 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
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Merkittiin, että Helena Kaasinen ja Tiina Mustonen katsoivat 
itsensä asiassa esteellisiksi (yhteisöjääviys) ja he poistuivat 
kokoushuoneesta asian käsittelyn ja päätöksenteon ajaksi. 
Tältä osin pöytäkirjanpitäjänä toimi kunnankamreeri Heikki 
Hallikainen. Kunnanhallitus hyväksyi yksimielisesti päätös-

ehdotuksen tältä osin. 
 

Kunnanjohtaja esitti kunnanhallitukselle, että rakentamisoh-
jelmaan lisätty 30.000 euroa rahoitetaan lainanottokohtaa ko-
rottamalla vastaavalla summalla ja sosiaali- ja terveystoimen 
tulosalueelle esitetty lisämäärärahaesitys 11.052 euroa kate-

taan kunnallisverotulokohtaa korottamalla vastaavalla sum-
malla.  

 
Puheenjohtaja tiedusteltuaan kunnanhallituksen yksimieli-
syyttä totesi kunnanhallituksen yksimielisesti hyväksyvän 

kunnanjohtajan esityksen. 
 

Kunnanhallitus hyväksyi edellä olevilla muutoksilla vuoden 
2010 talousarvioesityksen ja taloussuunnitelman vuosille 
2010-2012 liitteenä olevassa muodossa esitettäväksi val-

tuuston hyväksyttäväksi. Talousarvioesityksen loppusumma 
on 39.169.414 euroa. Liite nro 1.  

 _________ 
 

Valt. § 70 
 

 Päätös Aluksi kunnanjohtaja Pauli Vaittinen esitteli talousarvioesitys-
tä ja taloussuunnitelmaesitystä. 

 
Merkittiin, että valtuutettu Hannu Antikainen saapui kokouk-

seen klo 16.30. 
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Pöytäkirjantarkistajien nimikirjaimet  

 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 

 

 

Puheenjohtajan esityksestä asia päätettiin käsitellä seuraa-
vassa järjestyksessä.  

 
 
 

1. Yleiskeskustelu 
2. Kuntastrategia 

  3. Tulosalueosa muutoin yhtenä kokonaisuutena, mutta 
ensin erillisenä jäsenmaksut, yleishallinnon avustukset 

ja tila- 
    avustukset 

  4.  Taloussuunnitelma 
  5.  Investointiosa 

 
Valtuusto kävi ensin asiasta yleiskeskustelua. 

 
Kuntastrategian käsittelyn yhteydessä Voitto Parikka esitti 

Jorma Tanskasen kannattamana, että talousarvion sivulle 10 
kolmannen  kappaleen loppuun tehdään seuraava lisäys: 

Samassa yhteydessä huolehditaan henkilöstön koulutukses-
ta ja työhyvinvoinnista. 

 
Puheenjohtaja tiedusteltuaan valtuuston yksimielisyyttä totesi  

valtuuston yksimielisesti hyväksyvän Voitto Parikan esityk-
sen.  

 
Tämän jälkeen valtuusto hyväksyi yksimielisesti kuntastrate-

gian kunnanhallituksen esityksen mukaisesti. 
 

Seuraavaksi käsiteltiin v. 2010 talousarvioon sisältyvät jäsen-
maksut, yleishallinnon avustukset ja tila-avustukset (s. 42).  

 
Jäsenmaksujen, yleishallinnon avustusten ja tila-avustusten 

osalta esteelliseksi itsensä katsoi hallintojohtaja Helena Kaa-
sinen  

(yhteisöjääviys) ja hän poistui paikaltaan asian käsittelyn ja  
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Pöytäkirjantarkistajien nimikirjaimet  

 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 

 

 

päätöksenteon ajaksi. Pöytäkirjanpitäjänä tältä osin toimi 
kunnankamreeri Heikki Hallikainen. 

 
Valtuusto hyväksyi yksimielisesti jäsenmaksut, yleishallinnon 

avustukset ja tila-avustukset kunnanhallituksen esityksen 
mukaisesti.  
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Pöytäkirjantarkistajien nimikirjaimet  

 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 

 

 

 
Tulosaluekohtaisen käsittelyn aikana Veli Haaranen esitti An-

ja Hyvärisen kannattamana seuraavan ponsilausuman: 
Omaishoidon tukeen, jos määräraha loppuu kesken talous-

arviovuoden, on  
välittömästi pyydettävä ylitysoikeutta valtuustolta lisämäärä-

rahaa varten.  
 

Sinikka Eronen ilmoitti, että hän ei kannata Veli Haarasen 
esittämää ponsilausumaa. 

 
Ennen ponsilausuman käsittelyä valtuusto hyväksyi yksimie-
lisesti tulosalueosan kunnanhallituksen esityksen mukaisesti.  

 
Tämän jälkeen puheenjohtaja totesi, että on äänestettävä 

Veli  
Haarasen esittämästä ponsilausumasta. Puheenjohtajan esi-
tyksestä päätettiin äänestää Veli Haarasen esittämästä pon-

silausumasta  
nimenhuudolla siten, että ne, jotka kannattavat Veli Haara-

sen  
esittämää ponsilausumaa äänestävät “JAA” ja ne, jotka eivät  

kannata Veli Haarasen ponsilausumaa, äänestävät “EI”.  
 

Äänestyksessä annettiin 21 “JAA”-ääntä, 2 “EI”-ääntä ja 2 
tyhjää. 

  Liite nro 3. 
 

Puheenjohtaja totesi valtuuston hyväksyneen Veli Haarasen  
esittämän ponsilausuman.  

 
Valtuusto hyväksyi yksimielisesti taloussuunnitelman ja  
investointiosan kunnanhallituksen esityksen mukaisesti. 

 
Puheenjohtaja totesi talousarvion ja taloussuunnitelman tul-

leen käsitellyksi ja totesi valtuuston päättäneen hyväksyä 
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vuoden 2010  talousarvion ja vuosien 2010-2012 talous-
suunnitelman edellä olevan mukaisesti. 

 
Vuoden 2010 talousarvio ja vuosien 2010-2012 taloussuunni-

telma on arkistoitu kunnan arkistoon. Liite nro 4.  
 _________ 
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SOSIAALI- JA TERVEYSTOIMEN TALOUSARVION TOTEUTUMINEN 

Sos. ja terv. ltk § 95      
 

Liitteenä on perusterveydenhuollon ja sosiaalitoimen tulos- 
yksikkötasoinen talousarvion toteutuma lokakuun lopun  

tilanteesta.                                 
 

 Kuntayhtymien tulosalueeseen sisältyvät erikoissairaanhoito 
ja kehitysvammahuolto: 

 
  Erikoissairaanhoito 
  Talousarvio lisämääräraha 
mukaanl. yht. 
  - eläkeperusteiset menot 
  - käytön mukaiset menot 
    

 
5 530 000 

€ 
 345 000 € 
5 185 000 

€ 
 

Tilanne 31.10. 
4 732 163 € 

248 002 € 
4 484 161 € 
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 Erikoissairaanhoidon eläkeperusteisiin menoihin määräraha  

toteutuu määrärahan puitteissa. Käytön mukaisiin menoihin  
määrärahaa on jäljellä 700 839 €.  Keskimäärin käytön mu-

kaiset menot ovat olleet 448 000 €/kk. Lokakuun menot olivat 
269 000 € eli huomattavasti keskimääräisiä kuluja alhaisem-

mat. Mikäli marras- ja joulukuun menot pysyvät samalla ta-
solla tulee määrä- 

raha riittämään.  
   

Kehitysvammalaitosten määräraha on 420 000 €. Syyskuun 
kulujen jälkeen toteutuma on 295 388 €, joten keskimääräiset 

kulut ovat  
32 777 €/kk. Määräraha tulee alittumaan n. 20 000 €. 

 
Kuntayhtyminen tulosalueella määräraha näyttää riittävän. 

 
  Perusterveydenhuollon ja sosiaalitoimen tulosalue 

      
Toimisto/Hallinto 

Toimintakulut 75,39 %, nettomenot 75,46 %. 
Talousarvio näyttävät toteutuvan suunnitelman mukaan. 
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Lasten päivähoito 
Lasten päivähoitoon sisältyvät Päiväkoti Peukaloinen, perhe- 
päivähoito, ryhmäperhepäiväkodit  Iivana ja Outila sekä las-

ten kotihoidontuki. 
 

Lasten päivähoidon toteutuma on menojen osalta 83,12 % ja  
nettomenojen osalta 86,47 %. Laskutukset tapahtuvat  

kuukausittain jälkikäteen joten nettototeuma ei ole ajantasai-
nen. On kuitenkin mahdollista, että tulot eivät toteudu täysi-

määräisesti. 
 

   Määräraha näyttää riittävän lastenpäivähoidossa. 
Ylitys tulee lasten kotihoidon tuen kohdalla. Lakisääteisen 

lasten kotihoidon tuen  (Kelan maksama) määräraha on 230 
000 € ja  

lastenkotihoidon tuen kuntalisä 20 000 €.  Lasten kotihoidon 
tuen määrärahasta on käytetty 243 856 €    97,54 %.  Lasten 

kotihoidon tuen menot tulevat nousemaan 292 600 euroon, 
joten menojen  

ylitystä tulee arviolta 42 600 €. 
 

 Kotihoito 
Kotihoidon tulosyksikköön kuuluvat kotihoito (kotipalvelu ja  

kotisairaanhoito), tukipalvelut (ateriat, turvapuhelimet, pyykki- 
palvelut), kyläavustaja (lumityöt, puun kanto yms.) ja omais- 

hoidontuki  
 

Kotihoidon toteutuma menojen osalta  on 80,41 %. Tilikohtai-
sia ylityksiä tulee mutta kokonaisuus ei näytä ylittyvän. Koti-

hoidon tulot ovat toteutuneet jo 100 % mutta osa tuloista kuu-
luu asumispalveluihin. Kotihoidon laskutukset ovat myöhässä 

laskutus- 
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ohjelman vaihtumisen vuoksi, joten lopullista ennustetta on 
vaikea arvioida. 

 
Omaishoidon toteutuma on 77,4 %, joten määräraha tulee  

riittämään. 
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Yleinen terveysvalvonta 
Terveysvalvontaan kuuluvat terveystarkastaja ja eläinlääkin-

tä-huolto 
Menojen toteutuma on 80,51 % Määräraha riittää. 

 
Avopalvelut 

Avopalveluihin kuuluvat diabetespoliklinikka, mielenterveys-
työ, 

sairaankuljetus, lääkäripalvelut, neuvola, työterveyshuolto, 
kuntoutus ja hammashoito. 
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Avopalvelujen tulosyksikön menojen toteutuma on 87,44 %  
ja tulo-
jen to-

teutuma 
63,69 %.  
Netto to-
teutuma 

on 92 %.  
 

Ylityksiä on tullut seuraavilla kohdilla: 
 Sairaankuljetus on ylittynyt 3,4 % n.  6000 euroa. Ylitys joh-

tuu ensivastetoiminnasta. Sopimus uusittiin 15.12.2008 eikä 
talous- 

arvion valmistelussa ei tähän osattu varautua eikä myöskään  
käyttötalous-suunnitelmassa raamissa ollut varaa. Kustan-

nukset vuositasolla ovat noin 9000 €.  
 

Lääkäripalvelut toteutuma menojen osalta on 90,30 %. 
 Palkkiot  maksetaan ulkopuolisen päivystävän lääkärin palk-

kio ja röntgenlääkärin palkkiot. Määräraha on 18 000 e, yli-
tystä tulee  

n. 4000 + sivukulut. 
 Röntgenpalvelujen osto, Rahaa talousarvissa on 20 000 mut-

ta  
tulevat maksamaan n. 24 000 euroa eli ylitys on 4000 €. 
Laboratoriopalvelujen ostoihin talousarviossa on varattu 

58750. Toteutuma on ylittynyt 40 %.  Laboratoriopalvelut tu-
levat  

maksamaan 115000, joten ylitys on 56 000. 
 Päivystyspalvelujen osto Joensuun kaupungilta ja sairaan-

hoito- 
piiriltä  ylittyvät n 10 000 euroa.  

 Hoitotarvikkeet ylittyvät n. 3000 e 
  Säästöä syntyy 22 000 euroa sisäisissä vuokrissa.  
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  Työterveyshuolto 

 Palvelujen ostot. Tästä on maksettu lääkäripalvelujen ostot. 
Ylitys tulee olemaan n. 3500 € 

 
 Hammashoito 

 Erilliskorvaukset. Määräraha on  liian pieni, ylitys on 10 000 
€. 

Matkustuskorvaukset (koululaisten kuljetus hammashoitoon)  
Ylittyy 800 €. 

Palvelujen ostot muilta eli ostohammaslääkäri ja oikoja 
hammaslääkäri. Rahaa  varattiin 100 000 €. Ylitys tulee ole-

maan n. 32 000. 
 Hoitotarvikkeet tulevat ylittymään n. 2000 €. 

 
Laitoshoito 

Laitoshoidon toteutuma on menojen osalta 76,03 % ja tulojen  
osalta 80,7 %. Talousarvio toteutuu suunnitelman mukaises-

ti. 
 

Sosiaalityö 
Sosiaalityön tulosyksikköön kuuluvat: sosiaalityö, kuntoutus- 
ohjaus, toimeentulotuki, työmarkkinatuen kuntaosuus, lasten  
perhehoito, lastensuojelulaitokset, päihdehuolto, perhehoito  
(aikuisten), vammaispalvelut, vammaisten kodinmuutostyöt 

ja  
apuvälineet, Savirannan työtoiminta, päiväkeskustoiminta 

   
Sosiaalityön toteutuma menojen osalta on 91,37 % ja tuloista 

on toteutunut 82,34 %. 
 

 Toimeentulotukeen varattu määräraha 355 000 € on ylittynyt 
jo  
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10 838 €. Toteutuma on 103 %. Toimeentulotuen menot ovat  
keskimäärin 36 600 €/kk. Vuositasolla menoja näyttää kerty-

vän 430 000 € mutta tarveharkintaisesta toimeentulotuesta 
näyttää  

jäävän käyttämättä n. 10 000. Tämä huomioiden ylitystä tulisi  
65 000 €. 
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Lasten perhehoidon menojen toteutuma on 100 %. Meno-
kohdalta maksetaan lastensuojelun perhehoidon sijoituksista 

aiheutuneet kulut.   
Huostaan otettuja lapsia on 11 joista kaksi jälkihoidossa. 

Kaksi lasta/nuorta  asuu ammatillisessa perhekodissa, toinen 
heistä on jälkihoidossa.  Perheisiin sijoitettuna on 7. Uusia 

huostaan ottoja  
ei ole tullut. Kunta  maksamaan Porin kaupungille yhdestä 

siellä tehdystä huostaan otosta. Lastensuojelutoimenpiteet oli  
käynnistetty Polvijärvellä ja siksi kulut kuuluvat kunnan  

maksettaviksi. Ylistys tulee olemaan n. 19 000 €. 
 

 Lastensuojelulaitokset ammatillisissa perhekodeissa on kaksi  
(sama kuin yllä). Määräraha on 170 000 € .Kustannukset 

kahden sijoituksen osalta ovat n. 130 000 €, joten määrära-
hasta säästyy  

n. 40 000 €. 
 

 Perhehoito (aikuisten) toteutuma on menojen osalta 97,74 %.  
Ylitys johtuu perhehoitajien palkoista ja kulukorvauksista.  

Perhehoidon kuluihin on  varattu 175 780 €, joka tulee ylitty-
mään n. 30 000 €. 

 
Vammaisille tarkoitetut palvelut  

Kunnan järjestämisvelvollisuuden piiriin kuuluvia palveluja ja  
tukitoimia  vaikeavammaisille henkilöille ovat avustajapalve-
lut, kuljetuspalvelut, asunnon muutostyöt, palveluasuminen, 

asuntoon kuuluvat välineet ja laitteet sekä tulkkipalvelut.  
Vaikeavammaiseksi määritellyllä  henkilöllä on palveluihin  

subjektiivinen oikeus. Vaikeavammaisten palveluihin on va-
rattu 120 643 € (ei sisällä asumispalveluja). Määräraha on jo 

ylittynyt  
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n. 59 000 €. Vammaispalveluista on jätetty useita hakemusia, 
joita ei ole vielä tehty päätöksiä. Talousarvion ylittymistä on 

tässä  
vaiheessa mahdotonta arvioida. 
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Asumispalvelut  
Vaikeavammaisten asumispalveluihin on varattu 433 000 €.  
Asumispalveluihin on sijoitettu 11 henkilöä. Määräraha tulee  

riittämään.  
Muiden  asumispalveluiden määräraha on 485 000 €.  Palve-

lujen piirissä on 20 henkilöä. 
 

Talousarvion toteutumisen vertailu vuodet 2008 - 2009    
 Talousarvio Toteutuma 31.10 Toteutuma 31.12. Ylitys 

 2008 menot 
tulot 

10 174 142 € 
 1 878 000 € 

8 306 480 €      (81,64 %) 
1 384 480 €      (73,72 %) 

10 379 179 €  (102,54 %) 
  1 872 597 €   ( 99,71 %) 

205 037 € 
     5 492 € 

Netto    210 529 
€ 

2009 menot 
tulot 

10 470 149 € 
1 949 132 € 

8 577 864 €     ( 81,93 %) 
1 432 075 €     ( 73,36 %) 

10 722 330 €   (102.41%) 
   1 944 259 €   ( 99,75 %) 

252 181 € 
4 873 € 

Netto    257 054 
€ 

 
  Taulukossa on verrattu kuluvan vuoden toteutumaa edellisen  

vuoden vastaavaan ajankohtaan ja siihen pohjautuen arvioitu 
sosiaali- ja terveystoimen tulusalueen ylittyvän 2,4 % eli 252 

181 €. 
 

Ehdotus 
Johtava lääkäri 

Lautakunta merkitsee tiedokseen sosiaali- ja terveystoimen 
talousarvion toteutumisen, ja esittää kunnanhallitukselle ja 

valtuustolle  252 000 € ylitysoikeuden  myöntämistä peruster-
veydenhuollon ja sosiaalitoimen tulosalueelle.   

 
Päätös Ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 
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   Lautakunta yksimielisesti esitti kunnanhallitukselle, että 
kunnan talousasioista järjestettäisiin koulutusta viranhaltijoille 

ja  
luottamushenkilöille. 
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Khall. § 270    
 

 Ehdotus  Kunnanhallitus hyväksyy sosiaali- ja terveyslautakunnan 
esityksen ja esittää edelleen valtuuston hyväksyttäväksi. 

 
 Päätös  Ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

 _________ 
 
 

Valt. § 71 
 

 Päätös  Valtuusto yksimielisesti hyväksyi kunnanhallituksen esityk-
sen. 

 _________ 
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HAJA-ASUTUSALUEEN VESI- JA JÄTEVESIHUOLLON 
TOTEUTUS- JA AVUSTUSPERIAATTEET 

Tekn. ltk. § 68 
 

Polvijärven kunnassa haja-asutusalueiden vesihuolto on to-
teutettu osuuskuntaperiaatteella 80- ja 90-luvulla melko kat-

tavana koko kunnan alueella. Jätevesihuolto on toteutettu 
kiinteistökohtaisilla järjestelmillä lukuun ottamatta Sotkuman 

kyläkeskuksen aluetta, missä toimii kunnallinen viemärilaitos. 
 

Siirtoviemäri- ja yhdysvesijohto on rakenteilla Joensuusta 
Huhmariseen ja Puntarikoskelta Sotkuman kautta kirkonkyläl-

le. Hanke valmistuu vaiheittain v. 2010 - 2012. 
 

Siirtoviemärin rakentaminen mahdollistaa kunnan eteläisten 
alueiden jätevesihuollon toteuttamisen viemäriverkostona. 

 
Toteuttamisperiaatteena on, että kunta rakentaa siirtoviemä-

rin ja vastaa sen käytöstä ja kunnossapidosta. Haja-
asutusalueiden verkostot toteutetaan osuuskuntaperiaatteella 

ja osuuskunnat vastaavat verkostojen rakentamisesta, käy-
töstä ja kunnossapidosta. 

 
Hankkeille on mahdollista saada valtion vesihuoltoavustusta 

ja laajempia runkolinjahankkeita on mahdollista toteuttaa 
myös valtion vesihuoltotyönä. 

 
Tavoitteena on, että jätevesihuoltoa varten ei perustettaisi 

uusia osuuskuntia, vaan nykyiset alueella jo toimivat osuus-
kunnat laajentaisivat toimintaansa myös jätevesipuolelle. 
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Viemäriverkostojen rakentaminen lähtee asukkaiden tarpees-
ta, ja kunnan tehtävänä on aktivoida asukkaita, jakaa tietoa ja 

avustaa hankkeiden aloituksessa ja suunnittelussa. 
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Haja-asutusalueiden jätevesien käsittelyvaatimukset määräy-
tyvät haja-asutusalueen jätevesiasetuksen mukaisesti, joten 

viemäröintihankkeille on tarvetta. 
 

Kunnan mahdollisuudet osallistua haja-asutusalueen jäteve-
sihuollon toteuttamiseen ovat rajalliset. Työn alla oleva siirto-

viemärin ja yhdysviemärin rakentaminen on varsin mittava 
hanke, johon kuluu varsin paljon resursseja lähivuosina. 

 
Kunnan tuki osuuskunnille voisi muodostua suunnitteluavus-
tuksesta, liittymismaksuvapautuksesta, alennetusta jätevesi-

maksusta sekä kunnan myöntämästä lainatakauksesta. 
 

Suunnitteluavustus mahdollistaa yleissuunnitelmien ja kus-
tannusarvioiden laatimisen, joiden perusteella voidaan arvioi-

da hankkeen taloudellisia toteutumismahdollisuuksia ja hakea 
valtion avustuksia hankkeille. 

 
Kunnan myöntämä suunnitteluavustus voisi olla n. 80 % 

suunnittelukustannuksista. 
 

Osuuskunnilta perittävästä jätevesimaksusta voitaisiin myös 
myöntää “tukkualennus”, koska verkoston käyttö- ja ylläpito-
kustannukset jäävät osuuskunnan kustannettavaksi. Osuus-
kunnilta perittävä maksu määräytyisi pääsääntöisesti runko-

viemäriin johdetun mitatun jätevesimäärän mukaisesti. 
 

Taksan mukaisesta jätevesimaksusta voitaisiin myöntää 25 %  
alennus. 
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Osuuskunnilta perittävä siirtoviemärin liittymismaksu on 
myöskin kustannustekijä, joka vaikuttaa osuuskuntien talou-

teen ja liittymistä perittäviin liittymismaksuihin. 
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Viemärilaitoksen toiminta-alueella esim. 100 - 250 m2 kiinteis-
tön liittymismaksu on taksan mukaan 1 152 €, joten esim. 30 
liittyjän osuuskunnassa taksan mukaiset liittymismaksut olisi-

vat 
n. 35 000 €. 

 
Taksan mukaista liittymismaksua ei voi soveltaa toiminta-

alueen ulkopuolelle sijaitseviin kiinteistöihin, mutta esimerkki 
osoittaa liittymismaksun tasoa. 

 
Yhtenä avustusmuotona kunta voisi pidättäytyä liittymismak-

sun perimisestä osuuskunnilta ja näin pienentää liittyjiltä perit-
täviä kustannuksia. 

 
Kunta voi myös toimia osuuskuntien lainojen takaajana. Kun-

nan lainatakaus helpottaisi hankkeen rahoitusjärjestelyjä ja 
alentaisi korkokustannuksia. 

 
Ehdotus Lautakunta hyväksyy haja-asutusalueen jätevesihuollon to-

teutus-  
ja avustusperiaatteet liitteen 38 mukaisena ja esittää ne kun-

nan- 
hallituksen ja edelleen kunnanvaltuuston hyväksyttäviksi. 

 
Päätös Ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. 

 _________ 
 

Khall. § 277 
 

 Ehdotus  Kunnanhallitus hyväksyy teknisen lautakunnan esityksen ja 
esittää  valtuuston hyväksyttäväksi.  
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 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 

 

 

 
 Päätös Ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. Liite nro 3.  

 _________ 
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 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 

 

 

 
 

Valt. § 72 
 

Päätös  Asiasta käydyn vilkkaan keskustelun jälkeen valtuusto päätti  
yksimielisesti Voitto Voutilaisen esityksen mukaisesti jättää 

asian pöydälle seuraavaan kunnanhallituksen kokokseen. Lii-
te nro 5. 

 _________ 
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 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 

 

 

Kunnanhallitus   07.12.2009 19/2009 621 
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JOENSUUN SEUDUN SEUTUSOPIMUKSEN JA JOSEKIN OSAKASSOPIMUK-
SEN HYVÄKSYMINEN 

Khall. § 280 
 

Liitteenä on seutuhallituksen esitykset seutusopimukseksi, 
Josekin osakassopimukseksi ja seutuyhteistyön hallinnon joh-

tosäännöksi. 
 

 Ehdotus Kunnanhallitus päättää esittää valtuuston hyväksyttäväksi 
seutu-sopimuksen ja Josekin osakassopimuksen liitteiden 

mukaisesti. 
 

Kunnanhallitus toteaa, että Polvijärven kunnalla ei ole huo-
mauttamista seutuyhteistyön hallinnon johtosäännöstä.  

 
 Päätös  Ehdotus hyväksyttiin yksimielisesti. Liite nro 4.  

 _________ 
 

Valt. § 73  
 

 Päätös  Valtuusto yksimielisesti hyväksyi kunnanhallituksen esityk-
sen. 

  Liite nro 6.  
 _________ 
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 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 

 

 

 
 

MUUT ESILLE TULLEET ASIAT  
Valt. § 74 

 
Kunnanjohtaja Pauli Vaittinen esitteli kunnan ajankohtaisia 

asioita.  
 

Valtuuston puheenjohtaja Jorma Huttunen kiitti valtuustoa,  
kunnanhallitusta ja kunnan henkilöstöä kuntalaisten hyväksi  

tehdystä työstä.  
 _________ 
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 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 

 

 

    VALITUSOSOITUS 
 

Valtuusto tai kuntayhtymän ylintä päätösvaltaa  Kokouspäivämäärä Pykälä Sivu
käyttävä toimielin   
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MUUTOKSENHAKUKIELLOT 

Kieltojen 
perusteet 

Seuraavista päätöksistä ei kuntalain 91 §:n mukaan saa tehdä kunnallisvalitusta, 
koska päätös koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa 
 
Pykälät  
 
74 
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 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 

 

 

 HallintolainkäyttöL 5 §:n/muun lainsäädännön mukaan seuraaviin päätöksiin ei 
saa hakea muutosta valittamalla. 
 
Pykälät ja valituskieltojen perusteet  
 
 
 

  
VALITUSOSOITUS  

Valitus- 
viran-
omainen 
ja 
valitusai-
ka 

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella. 
 
Valitusviranomainen, osoite ja postiosoite  
 

Kuopion hallinto-oikeus 
Puijonkatu 29 A, 2. krs 
PL 1744 
70101 KUOPIO 
 
Kunnallisvalitus, pykälät    Valitusaika 30 päivää 
 
67-73 
Hallintovalitus, pykälät    Valitusaika ____päivää 
 
 
Muu valitusviranomainen, osoite ja postiosoite, pykälät Valitusaika 
____päivää 
 
                   _____ 
                   _____ 
 
 

 Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksisaannista. Valitusaikaa laskettaessa 
tiedoksisaantipäivää ei oteta lukuun.  
 

 
      Liitetään pöytäkirjaan   
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Valtuusto      17.12.2009  6/2009 239 
 
Valitus- 
kirjelmä  

Valituskirjelmässä on ilmoitettava 
- päätös, johon haetaan muutosta 
- miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan 
tehtäväksi 
- muutosvaatimuksen perusteet 
 
Valituskirjelmässä on ilmoitettava valittajan nimi ja kotikunta. Jos valittajan 
puhevaltaa käyttää hänen laillinen edustajansa tai asiamiehensä tai jos valituksen 
laatijana on joku muu henkilö, valituskirjelmässä on ilmoitettava myös tämän nimi 
ja kotikunta. Lisäksi on ilmoitettava postiosoite ja puhelinnumero, joihin asiaa 
koskevat ilmoitukset valittajalle voidaan toimittaa.  
 
Valittajan, laillisen edustajan tai asiamiehen on allekirjoitettava valituskirjelmä. 
  
Valituskirjelmään on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai jäljennök-
senä sekä todistus siitä, minä päivänä päätös on annettu tiedoksi tai muu selvitys 
valitusajan alkamisen ajankohdasta. 
 
Valituskirjelmään on liitettävä asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa 
tueksi, jollei niitä ole jo aikaisemmin toimitettu viranomaiselle. Asiamiehen on 
liitettävä valtakirja sen mukaan kuin HLL 21 §:ssä säädetään.  
 
Valitusasiakirjat on toimitettava valitusviranomaiselle ennen valitusajan päättymis-
tä.  
Jos valitusajan viimeinen päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, 
joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai, saa valitusasiakirjat toimittaa valitusviran-
omaiselle ensimmäisenä sen jälkeisenä arkipäivänä. Omalla vastuulla valitus-
asiakirjat voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä. Postiin valitusasiakirjat on 
jätettävä niin ajoissa, että ne ehtivät perille ennen valitusajan päättymistä. 

Valitus- 
asia- 
kirjojen 
toimitta- 
minen  

Valitusasiakirjat on toimitettava valitusviranomaiselle ennen valitusajan päättymis-
tä.  
Omalla vastuulla valitusasiakirjat voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä.  
Postiin valitusasiakirjat on jätettävä niin ajoissa, että ne ehtivät perille valitusajan  
viimeisenä päivänä ennen viraston aukioloajan päättymistä. 
 
Valitusasiakirjat voi toimittaa myös: nimi, osoite ja postiosoite                       
Pykälät 
 
 
Valitusasiakirjat on toimitettava 1): nimi, osoite ja postiosoite                          
Pykälät  
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 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 

 

 

Lisä- 
tietoja  

Tuomioistuinten ja eräiden oikeushallintoviranomaisten suoritteista perittävistä 
maksuista annetun lain (701/93) nojalla muutoksenhakijalta peritään hallinto-
oikeudessa kulloinkin voimassa oleva oikeudenkäyntimaksu.  
 
 
 
 
 
Yksityiskohtainen valitusosoitus liitetään pöytäkirjanotteeseen 

1) Jos toimitettava muulle kuin valitusviranomaiselle.   Liitetään 
pöytäkirjaan  
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 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 

 

 

POLVIJÄRVEN KUNTA  KOKOUSKUTSU 
 

      nro sivu 
Valtuusto     6/2009 241 

KOKOUSAIKA Torstaina 17. joulukuuta 2009 klo 16.00- 
KOKOUSPAIKKA Kunnanvirastotalo, valtuustosali 
KÄSITELTÄVÄT ASIAT  

§ nro  
 
67 liite  
 
68 
 
69  liite   
 
 
70 liite  
 
 
71  
 
72  liite  
 
 
73  liite  
 
 
74  
 

Asia 
 
Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 
 
Pöytäkirjantarkastajien valinta 
 
Omakotitontin myyminen Mika Väisäselle ja Johanna 
Lemiselle  
 
Vuoden 2010 talousarvio ja vuosien 2010-2012 
taloussuunnitelma 
 
Sosiaali- ja terveystoimen talousarvion toteutuminen 
 
Haja-asutusalueen vesi- ja jätevesihuollon toteutus- 
ja avustusperiaatteet 
 
Joensuun seudun seutusopimuksen ja Josekin 
osakas- 
sopimuksen hyväksyminen 
 
Muut esille tulevat asiat  
 
 

PÖYTÄKIRJAN  
NÄHTÄVÄNÄ PITO 

Kokouksen tarkistettu pöytäkirja, johon on liitetty valitusosoitus, pidetään  
yleisesti nähtävänä 
 
 

 
PUHEENJOHTAJA 

 
Jorma Huttunen  
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 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 

 

 

JULKIPANOTODISTUS Tämä kokouskutsu on julkipantu julkisten kuulutusten ilmoitustaululle. 
 
Todistaa: 
 
Ilmoitustaulun hoitaja 
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 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 

 

 

Polvijärven valtuuston nimiluettelo v. 2009 
 

Kokous 17.12.2009                          N I M E N H U U T O                                           Liite nro 
1 

 
V A L T U U T E T T U  

 

Paikalla 
 

Poissa  
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 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 

 

 

Antikainen Hannu, Polvijärvi   x (saapui klo 16.30) 

Eronen Sinikka, Martonvaara  x  

Haaranen Veli, Kinahmo  x  

Hirvonen Veijo, Polvijärvi   tilalla Margaretha Kähäri 

Huttunen Jorma, Kinahmo x  

Hyttinen Pasi, Polvijärvi  x 

Hyvärinen Anja, Polvijärvi x  

Isoniemi Veikko, Ruvaslahti  x 

Kaituri Harri, Polvijärvi  x  

Karttunen Leila, Sotkuma   x  

Kettunen Jouko, Sola x  

Kettunen Matti, Polvijärvi   tilalla Chrisse Harle 

Korhonen Osmo, Polvijärvi  x  

Kuikka Jyrki, Polvijärvi  x  

Kuronen Riitta, Polvijärvi  x  

Mustonen Asko, Kuorevaara  x  

Mustonen Tiina, Polvijärvi   x  

Parikka Voitto, Polvijärvi  x  

Piipponen Veijo, Saarivaara  x  

Reijonen Maija, Sotkuma  x  

Routa-Mutanen Heli, Horsmanaho  x  

Sutinen Arto, Ruvaslahti  x  

Suvanto Martti, Polvijärvi  x  

Suvanto Raija, Polvijärvi  x  

Tanskanen Jorma, Sola  x  

Tanskanen Raili, Polvijärvi   x  

Voutilainen Voitto, Sotkuma  x  

                     22 varsinaista    2 varavaltuutettua 

                     valtuutettua   nimenhuudossa 

                     nimenhuudossa 

Yhteensä 24 valtuutettua  

nimenhuudossa   
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 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 

 

 

Polvijärven valtuuston äänestysluettelo v. 2009 
 

Kokous 17.12.2009                                     § 70 “ponsilausuma”           Liite nro 3      
 
V A L T U U T E T T U  

Ponsi 

JAA 
Ei kannata  

ponsilausumaa 

EI  

 
TYHJÄ 
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 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 

 

 

Antikainen Hannu, Polvijärvi  x   

Eronen Sinikka, Martonvaara   x  

Haaranen Veli, Kinahmo  x   

Kähäri Margaretha, Sotkuma  x   

Huttunen Jorma, Kinahmo x   

Hyttinen Pasi, Polvijärvi    

Hyvärinen Anja, Polvijärvi x   

Isoniemi Veikko, Ruvaslahti    

Kaituri Harri, Polvijärvi  x   

Karttunen Leila, Sotkuma   x   

Kettunen Jouko, Sola  x   

Harle Chrisse, Sotkuma x   

Korhonen Osmo, Polvijärvi  x   

Kuikka Jyrki, Polvijärvi  x   

Kuronen Riitta, Polvijärvi  x   

Mustonen Asko, Kuorevaara  x   

Mustonen Tiina, Polvijärvi   x   

Parikka Voitto, Polvijärvi  x   

Piipponen Veijo, Saarivaara  x   

Reijonen Maija, Sotkuma  x   

Routa-Mutanen Heli, Horsmanaho    x 

Sutinen Arto, Ruvaslahti    x 

Suvanto Martti, Polvijärvi  x   

Suvanto Raija, Polvijärvi  x  

Tanskanen Jorma, Sola  x   

Tanskanen Raili, Polvijärvi   x   

Voutilainen Voitto, Sotkuma  x   

          21                2  2   

Yhteensä 25 valtuutettua 

äänestyksen aikana       
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 Lautakunta Hallitus Valtuusto 
 
 

 

 

 
 

VALTUUSTON KOKOUKSEN 17.12.2009 PÄÄTÖSTEN TOIMEENPANO 
 

§ Toimenpide                
 

67 Ei toimenpiteitä 
68 Ei toimenpiteitä 

69  Ote Mika Väisäselle ja Johanna Lemiselle, ote rakennuslautakunta, 
kauppakirja tehdään 

70  Kunnanhallitus antaa talousarviosta erilliset täytäntöönpano-ohjeet 
71 Ote kirjanpito ja ote sosiaali- ja terveyslautakunta 

72 Asia uudelleen valtuustoon 
73 Ote Joensuun seutuhallinnolle  

74 Ei toimenpiteitä  
 
 
 
 
 
 
 
 


